

К вопросу об использовании метательного оружия при совершении преступлений.

Научный руководитель – Сафонов Андрей Александрович

Сумина Алина Владимировна

Аспирант

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,
Факультет подготовки научно-педагогических и научных кадров, Москва, Россия
E-mail: alinasumina95@gmail.com

В настоящее время наблюдается увеличение преступлений, связанных с применением, ношением и сбытом самого различного оружия. Если раньше при совершении преступлений использовалось преимущественно огнестрельное оружие, то в последнее время наблюдается постепенное увеличение числа преступлений, связанных с использованием метательного оружия.

Луки и арбалеты, относятся к категории метательного оружия. Если говорить дословно, то в соответствии с ст. 6, п. 1 Федерального закона «Об оружии» - «...предметам, специально приспособленным в качестве оружия метательного действия...» [1]. В последние годы, луки и арбалеты становятся все популярнее, в том числе, они успешно используются при совершении преступлений, например, убийств. К тому же, все чаще применение данного вида оружия позволяет осуществлять незаконный промысел животных (браконьерство), поскольку обеспечивает достаточно высокую точность поражения цели и при этом не демаскирует стреляющего звуками выстрела.

Данный вид охоты получает все большее распространение в нашей стране. В России, законодательство об оружии запрещает использование луков и арбалетов в целях охоты [2], хотя у граждан они в пользовании имеются. Есть и граждане, которые не скрывают, что охотой с луком или арбалетом занимаются регулярно, выезжая для этих целей в страны, где это разрешено. Время от времени поднимается вопрос и о разрешении охотиться с луками и арбалетами в России в условиях вольерного содержания охотничьих ресурсов.

Наряду с вышесказанным, возможность достаточно простого самодельного изготовления многих образцов метательного оружия, упрощенный по сравнению с огнестрельным оружием, порядок его приобретения, возможность скрытого ношения и бесшумного его применения для поражения цели послужили причиной того, что различные образцы метательного оружия, в особенности, луки и арбалеты, стали довольно часто выступать в качестве объектов экспертного исследования.

Поэтому, вопросы обращения луков и арбалетов, в том числе их использования в целях охоты, назрели, в связи с чем, необходимы новые положения об их правовом регулировании.

Источники и литература

- 1) Федеральный закон от 13.12.1996 г. № 150-ФЗ (действующая редакция от 16.01.2019 г.) «Об оружии».
- 2) Федеральный закон от 24.07.2009 г. № 209-ФЗ (действующая редакция от 04.09.2018 г.) «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов, и о внесении изменений в отдельные Законодательные Акты Российской Федерации».